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Con la presente alcune novità di carattere fiscale (o contabile): 

Con comunicato stampa n. 134 del 14.7.2025 vengono divulgati due D.LGS. in materia di Testo Unico IVA, 
disposizioni correttive in materia IRPEF e IRES, successioni e registro. 

Con G.U. 14.7.2025 n. 161, MEF comunica il tasso di interesse in caso di ritardo nei pagamenti per 
transazioni commerciali pari, al 2,15% per il periodo 1.7-31.12.2025. 

L’Interpello n. 192 del 22.7.2025 chiarisce il trattamento dei fringe benefit su uso promiscuo di veicoli 
aziendali. 

Con CdM 22.7.2025 vengono approvati due D.LGS. in attuazione della Legge Delega su terzo settore, crisi 
di impresa e IVA. 

L’avviso MIMIT del 5.8.2025 richiede l’obbligo di assicurazione per danni catastrofali per accedere agli 
incentivi compresi nel DM 18.6.2025. 

La Legge 108 del 30.7.2025, in vigore dal 1.8.2025, apporta modifiche a:  

- cessione usufrutto immobili da persona fisica; 

- aliquota 10% addizionale per redditi da bonus e stock options; 

- ravvedimento speciale per soggetti ISA che aderiscono al Concordato Preventivo Biennale per gli 
anni 2025-2026. 

Il DL 95/2025 rinvia gli obblighi di rendicontazione di sostenibilità e due diligence ESG per alcune categorie 
di imprese. Le PMI quotate saranno soggette all’obbligo dal 1.1.2028. 
Il 2.7.2025 si è anche decisa la proroga al 30.11.2025 per la revisione e semplificazione degli ESRS (principi 
di rendicontazione del report di sostenibilità). 

Il DM 8.8.2025 ha meglio specificato le condizioni per usufruire di IRES premiale (dal 24% al 20%) su 
imponibili di società, in ipotesi di investimenti e di incremento occupazione. Inoltre i dividendi dovranno 
essere distribuiti nei limiti del 20% degli utili. 

La L. 207/2024 prevede che entro il 30.9.2025 vada completato il processo agevolato di cessione, 
assegnazione ai soci o trasformazione agevolata di beni immobili ai soci. 

Rimaniamo a disposizione per ogni chiarimento e porgiamo cordiali saluti. 

Gino Colla 

 


